

核心提示

在全国楼市低迷的气氛下,郑州楼市走出了一波与众不同的独立行情。近日,央视财经频道一部关于郑州楼市逆势飘涨的调查,引起了郑州房地产界的关注和热议。郑州市住房和城乡建设局局长李德耀在采访中认为,郑州楼市之所以走出独立行情,很大一部分得益于郑州正确的发展思路,即杜绝老城区摊大饼式的发展,有序进行组团建设新城区的核心理念。就是在老城区周边建设大学城、科技城、高新技术开发区、经济技术开发区和航空港经济综合实验区等一批产业集群,以产业支撑、产业配套,带动新城区经济发展。

郑州楼市正骑着产业这匹快马快速驰骋。



傍着产业地产发展风生水起——

# 郑州楼市走在幸福的大道上

## 转战产业地产,大佬抢滩郑州

目前我国正在进入经济转型期,而产业园区作为经济转型升级的重要载体,为产业地产行业未来的长期快速发展提供了难得的机遇。在房地产调控和鼓励产业升级转型发展的大背景下,产业与地产的结合也越来越紧密。产业地产既作为房地产企业新的转型方向受到地产企业的关注,也在国家政策和地方政府的支持下蓬勃发展。

而这样的产业集群集中布局、资源集约利用、功能集合构建等价值,成为未来发展的一个良好出路。这也吸引了诸如万科、招商、绿地、世贸等知名房地产企业大举进军产业地产领域。

其中,万科与黑石合作共同拿地,采取“住宅+物流”搭配拿地策略,而绿地集团同样成立了产业地产事业部,明确产业地产开发的核心地位。复兴集团则致力于打造成专业医药物流的龙头企业。

在产业地产兴起的大背景下,依托于中原经济区和全国重要交通枢纽的核心优势,以及不断上升的经济实力的郑州,吸引了众多国内资本、企业、人才在郑州集聚,也吸引了产业地产开发者的目光。华南城、深圳华强、五洲国际等一批有实力的企业巨头纷纷来到郑州,投资产业。在政策扶持下,这些企业的项目开发和招商工作十分顺利。河南省商业经济学会常务副会长兼秘书长宋向清认为,郑州房地产市场现在的发展阶段已经步入了深耕时期,并非拿着了地就能盖房赚钱,一个项目需要靠多种因素的支持,而服务于政府组团区域规划、立足于区域产业发展是决定项目在郑州成败的重要因素。

## 筑巢引凤,优势产业纷至沓来

融入国家一带一路战略,打造空中丝绸之路内陆核心区,培育拓展产业支撑,促进产城融合,建设高标准组团城区,一直是郑州近年来发展的方向。

据了解,郑州市各区都有着不同的产业规划,每个区域也都因地制宜重点打造自身的主导产业,如金水区将重点发展科技教育产业、文化创意产业;高新区重点发展高新技术产业;惠济区将着重打造旅游养生健康产业等。按照种类划分,已经形成了物流类、IT类、电子商务类、生物科技类、文化创意类、新能源新材料类、纺织类等17大类的产业园区,分布于郑州东西南北各大组团区域,并由此结下了丰厚的硕果,菜鸟网络等一批重点产业项目纷至沓来。以航空港区为例,郑州恒丰科技园、郑州台湾科技园、智能手机产业园、友嘉精密机械产业园、传化智能公路港、顺丰物流产业园、菜鸟网络以及郑州国际物流园区等一批以高精尖制造业和物流业为主的产业集群正在形成。11月29日,郑州航空港实验区首个电子商务产业基地中部国际电子商务产业园开工,目

前入驻园区的企业已经达到100多家。

而在这些产业聚集区,有了政策支持的房地产项目也得到了长足的发展,并切实感受到产业给他们带来的实际利益。如今,这些新城区成为郑州的房地产开发的主力军,一些龙头房地产企业与不同的产业团块互相支撑,协调发展,取得了不俗的成绩。

## 产业助力,各区项目百花齐放

在高新区,万科领衔,正弘、锦艺、仝禧等诸多开发商企业项目已经成为高新区人居乐土,仝禧国家广告产业园、正弘高新数码港接纳了大量创新型机构入驻,作为中部唯一一座国字头的中原产业园,已经为入驻企业创造新的价值增长点,如今,规模更大、档次更高的国家广告产业二期已在前期规划中。较早进驻高新区的嘉图·西城项目,如今已经成为中原标准化厂房建设的标杆之作。

在经济技术开发区,聚集了恒大、金地等地产大鳄,恒大绿洲等项目受到附近购房者热捧,销量持续飘红。该区万通健康立体城项目也已签约,项目将对区域经济发展、城市建设、产业集聚等起到积极的推动作用,按照冯仑的话说,立体城市就是要先把产业落实,落实的目的是让买住宅的人有积极性,然后商业的人才才有积极性,之后其他“毛细血管”的经济也有人来消费。

在航空港区,万科美景魅力之城、正弘中央公园、名门郡景等诸多楼盘正在潜移默化地改变着这里人的居住生活。港区最早一批只是为富士康做配套工程建设的地产企业如豫康新城、沃金商业广场等项目如今都尝到了甜头,已达到满租的状态,租金效益约为主城区同等规模店面营业额的3倍。在郑上新区,较早进驻郑上新区的金马凯旋家具CBD,如今已经成为郑州市以家居建材为主要业态的大型综合型商业体,也是郑州市乃至整个中部地区唯一的产业产权市场。在新郑龙湖,2014年8月28日,郑州华南城小商品、五金机电、建材、汽摩配件市场迎来试营业,首次试营业面积即高达150万平方米,由此创下行业新纪录。目前,华南城成为各承接项目中唯一具备“正式经营场所”身份的项目。华南城不但是郑州市政府指定的外迁市场承接地中第一个建成并大规模试营业的,也是截至目前唯一的建成面积达200万平方米,迎接中心城区177家外迁市场的承接地。此外,还有华商汇,一直谋求采用电商平台的服务,帮助扩大整个郑州区域对商贸的影响力。在管城区,总投资56亿元,占地71亩的中部大观国际商贸中心也按照该区关于商都时尚文化产业集群的定位,着力打造成为集时尚型产业集聚区、体验型综合商业区、生态型休闲文化带和品质型宜居生活区于一体的大型现代商贸项目。

(据《大河报》)